
 21. november 2023 

 Referat fra bestyrelsesmøde i 
 Dansk Golf Union, Brøndby Stadion 20, 2605 Brøndby 

 Tirsdag den 21. november 2023 kl. 15.30 - 19.30 

 Til stede:  Lars Broch Christensen  LBC 
 Karin Thøgersen  KTH 
 Johnny Twile  JTW 
 Lotte Burchard  LBU 
 Thomas Just  TJU 
 Claus Holm Christensen  CHC 
 Morten Backhausen, direktør  MOB 
 Christina Dalsgaard, referent  CDA 

 Afbud:  Helle Berit Kristensen 

 O.  Godkendelse af dagsorden samt underskrift af referat (bilag O.1.a) 
 Bestyrelsen skal godkende den fremsendte dagsorden. 

 Bestyrelsesreferatet fra bestyrelsesmødet den 25. september 2023 skal underskrives 
 i BetterBoard med MitID. 

 Afgørelse 
 Dagsordenen blev godkendt og referatet blev underskrevet. 

 A.  Beslutningssager 
 A.1  Forecast pr. 6. november 2023 (bilag A.1.a, A.1.b, A.1.c) 

 Bestyrelsen skal drøfte og forholde sig til forecast  pr. 6. november 2023. 

 Forecast udviser et overskud på 90 t.kr. mod et budgetteret underskud på 1.674 
 t.kr. 

 I forhold til seneste forecast fra september måned er det en forbedring på t.kr. 519 
 t.kr. Det skyldes på indtægtssiden, at indtægten fra DGU Erhverv er blevet højere 
 pga en nedjustering af omkostninger på Dansk Golf til foto og trykomkostninger og 
 Golf.dk, hvor der er nedjusteret på indholdsproduktion samt omkostninger til 
 nyhedsbrevssystem, Apsis. Desuden er der nedjusteret på omkostninger til 
 salgskoordinator og IT-drift samt nyanskaffelser. 

 På omkostningssiden er Udviklingsområdet nedjusteret med godt 300 t.kr., hvilket 
 skyldes yderligere tilskud fra R&A samt fra DIF initiativpulje vedr. Pay&Play. 
 Herudover er Handicap og Course Rating, Golfregler og WHS m.m. nedjusteret 
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 grundet færre omkostninger til møde- og rejseaktivitet samt materialer til WHS og 
 golfregler for børn/unge er blevet forsinket. 

 På administrations-sekretariat-området er der øgede omkostninger til advokatbistand 
 til klubberne og sekretariatet. 

 Afgørelse 
 Resultatet før finansielle poster er 1,5 mio. kr. bedre end det driftsbudget, der er lagt. 
 Det skyldes ekstraordinære indtægter og få aktiviteter, som ikke er blevet gennem- 
 ført. 

 Vi har en så god økonomi, at vi kan igangsætte aktiviteter med det samme.Vi 
 behøver ikke vente på midler, som vi har søgt. Det skyldes også en stor egenkapital. 
 Det giver dog forskydninger, når vi så får større indtægter i tilskud. 

 Forecast blev taget til efterretning. 

 A.2  Udkast til 2. behandling af budget 2024 og overslag 2025 (bilag A.2.a, A.2.b) 
 I budget for 2024 og overslag 2025 er der indlagt en kontingentstigning på kr. 5 pr. år 
 og status quo i antal golfspillere. Der er indregnet 3,5 % i løn- og omkostnings- 
 regulering i 2024 og 2,5% i overslag 2025, som aftalt på seneste bestyrelsesmøde. 

 Grundstøtte og strategistøtte for 2024 er tilrettet i forhold til DIF’s budgetmateriale. 

 Alle de nye projekter vedr. junior, digitalisering, bæredygtighed, leadgenerering og 
 pay&play er indregnet. 

 Vi færdigbehandler budget 2024 og overslag 2025 på bestyrelsesmødet i januar 2024 
 ud fra de beslutninger, der tages på bestyrelsesmødet. Herudover er der dialog med 
 GolfBox om et par projekter vedr. tidspunkt for levering og pris. 

 Afgørelse 
 Der er et par uafklarede sager i forhold til at kunne lukke budgettet for 2024. 
 Hovedsponsoratet med GF er ikke endeligt på plads, og der er møde 4. december 
 med dem. Lokalerokaden i DGU giver besparelse i huslejen, men vi kender ikke dato 
 for rokaden, og hvor stor besparelsen bliver. Desuden er der fortsat usikkerhed om 
 GolfBox kan nå det, der er aftalt. 

 Egenkapitalen er budgetteret til at falde fra 12,4 mio. kr. til 10,2 mio. kr. og yderligere 
 ned til 9 mio. kr. i 2025. 

 Budgettet for 2024 og overslag 2025 bliver endelig godkendt på bestyrelsesmødet 
 den 8. januar 2024. 

 Punkt A.2 blev taget til efterretning. 
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 A.3  Evaluering af regionalmøder 2023 (bilag A.3.a, A.3.b) 
 Med udgangspunkt i ovennævnte bilag skal bestyrelsen  drøfte evalueringen af 
 regionalmøderne, som blev afholdt i Skanderborg Golf Klub, Brønderslev Golfklub, 
 Tønder Golfklub, Kokkedal Golfklub og Greve Golfklub. 

 Den gennemsnitlige tilfredshed med regionalmøderne er på 8,67 ud af 10, og den 
 gennemsnitlige ambassadørscore ligger på 82. 

 Det er den højeste ambassadørscore vi nogensinde har haft og scoren relaterer sig 
 til, hvor meget værdi deltageren har fået ud af dagen/aftenen. Når den 
 gennemsnitlige tilfredshed “kun” ligger på 8,67 skyldes det, at lokalerne i de danske 
 golfklubber generelt ikke er velegnede til at holde foredrag med powerpoint 
 præsentationer. Der ses stor forskel på vurderingen af egnede vs. ikke egnede 
 lokaler. 
 Det er dog fortsat vurderingen, at det er mest rigtigt at afholde disse møde i 
 golfklubber, frem for mere egnede eksterne lokaler. DGU skal derfor være dygtige til 
 at udvælge golfklubber med egnede lokaler til disse regionalmøder. 

 På regionalmødet i Skanderborg var der stor dialog om de billige fleks. 
 medlemskaber og det blev aftalt, at DGU indkalder til et “Informations- og 
 dialogmøde” herom. Der er mange nye formænd, der ikke kender til historikken 
 omkring fleks. medlemskaber og ligeledes mange nye og nuværende formænd og 
 bestyrelsesmedlemmer/managere, der ikke kender reglerne og mulighederne 
 omkring disse medlemskaber. 

 Afgørelse 
 Det midtjyske og nordsjællandske regionalmøde er  traditionelt de store møder, og der 
 skal lokalerne være store nok. Dialogen med golfklubberne er god at få på regional- 
 møderne, og vi fastholder konceptet. 

 Det kan overvejes at gøre præsentationerne på det enkelte møde mere specifikt til 
 den region, hvor mødet afholdes i. 

 På regionalmøderne blev det aftalt, at DGU skal invitere til dialogmøde, hvor der 
 gives information om fleksmedlemskab inden repræsentantskabsmødet i 2024. 
 Baggrund, historik, muligheder og hvad det kan bruges til, skal der informeres om. Vi 
 aftalte at afholde informations- og dialogmøde i slutningen af januar. Et møde i 
 Jylland (omkring Horsens) og et på Sjælland (ca. midt på Sjælland) samt evt. et 
 online. 

 Vi gennemfører ved 10 deltagere og forbeholder os retten til at aflyse ved færre 
 deltagere. 

 B.  Orienteringssager 
 B.1  Initiativpulje vedr. Pay & Play (ingen bilag) 

 DGU har et ønske om at gøre Pay & Play mulighederne mere tilgængelige for nye 
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 målgrupper ved at åbne eksisterende faciliteter for personer uden tilknytning til 
 golfsporten. Golfbanerne bliver allerede i dag vedligeholdt, men benyttes relativt 
 sjældent. Muligheden for Pay & Play kan være en fødekæde til at nye medlemmer 
 af golfklubben. DGU har søgt DIF’s initiativpulje om midler til at udvikle en booking- 
 og betalingsløsning i GolfBox samt til en national platform, hvor golfklubberne kan 
 gøre deres Pay & Play faciliteter tilgængelige og de nye golfspillere let og intuitivt kan 
 finde baner, forstå produktet og booke deres næste runde golf. DGU har modtaget 
 svar fra DIF, og vores ansøgning er blevet imødekommet med kr. 600.000,- 

 Afgørelse 
 Pay & Play var med på regionalmødet, og der var dialog om det. Golfklubberne fik 
 forklaring på mulighederne for brugen af det. Dette taler også ind i det politiske 
 program hos DIF. 

 Vi tog punktet til efterretning. 

 C.  Eventuelt 
 Uge 46 for greenkeeperne og 60-års jubilæum 
 LBC deltog i DGA’s 60-års jubilæum. TJU deltog også fra om eftermiddagen. 175 
 greenkeepere deltog på det arrangerede 3-dages AMU kursus, som blev afholdt 
 samtidig. 

 VM 
 LBC og MOB har deltaget i VM i Abu Dhabi, hvor der samtidig var møde i IGF. Der 
 søges om, at golf kan stille op i holdkonkurrencen til OL i Los Angeles i 2028. 

 Christina Dalsgaard 
 Referent 

 Godkendt på bestyrelsesmødet den  ___________________________ 

 _______________________  ___________________________ 
 Lars Broch Christensen                                             Karin Thøgersen 
 Formand                                                                    Bestyrelsesmedlem 

 ___________________________  ___________________________ 
 Helle Berit Kristensen  Johnny Twile 
 Bestyrelsesmedlem                                                   Bestyrelsesmedlem 
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 ___________________________  ___________________________ 
 Lotte Burchard  Thomas Just 
 Bestyrelsesmedlem                                                   Bestyrelsesmedlem 

 ___________________________ 
 Claus Holm Christensen 
 Bestyrelsesmedlem 
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